

О результатах выполнения решений антинаркотической комиссии при Администрации города Иванова в 2023 год

В 2023 году было проведено четыре заседания антинаркотической комиссии при Администрации города Иванова (далее – комиссия). Общее количество рассмотренных вопросов – 13. Всего в соответствии с протоколами заседания комиссий для исполнения в 2023 году было вынесено 142 решения (23 решения были вынесены в 2022 году и 119 решений в 2023 году), из них 125 поручений было исполнено, 17 решения находятся в стадии исполнения.

В текущем году были рассмотрены такие вопросы, как:

- о работе общественных организаций по профилактике употребления психоактивных веществ;
- об организации комплексной работы по антинаркотической профилактике в образовательных организациях города Иванова;
- о профилактической работе с условно осужденными гражданами по недопущению рецидивов преступности, связанной с незаконным оборотом наркотиков;
- о совершенствовании работы по антинаркотической профилактике в сети Интернет;
- о проведении июньского и ноябрьского месячников антинаркотической профилактики и пропаганды здорового образа жизни.

Активная работа по профилактике наркомании проводится молодежными общественными объединениями. Члены Ивановского регионального отделения Всероссийского общественного движения добровольцев в сфере здравоохранения «Волонтеры-медики» в течение года проводят цикл профилактических мероприятий в школах, колледжах, вузах и детских лечебных учреждениях города. Волонтерское движение «Нет наркотикам» ЧПОУ Ивановского юридического колледжа в течение ноябрьского антинаркотического месячника провели тренинг «Жизнь без наркотиков» для воспитанников клубов по месту жительства МКУ «Молодежный центр» города Иванова.

В образовательных организациях на постоянной основе проводится профилактическая работа. Например, в рамках социально-профилактической акции «Ты имеешь значение!» приняли участие более 1500 учеников. Более 12000 учеников приняли участие в спортивных мероприятиях, а также мероприятиях, организованных ОБУЗ «Ивановский областной наркологический диспансер». На родительском собрании «Опасность, которая рядом. Как распознать зависимость у ребенка. Ответственность за употребления, хранение и распространение ПАВ» приняло участие 4158 родителей и 25 обучающихся педагогов. В процессе проведения антинаркотических месячников на сайтах школ разместили более 100 информационных сообщений («Я выбираю жизнь», «Вместе против наркотиков», Памятка «Профилактика наркомании» и др.) и распространили

более 2900 раздаточных материалов (памятки о вреде наркотиков, «Красная ленточка», телефон доверия и др.).

Также, ведется профилактическая работа с условно осужденными гражданами по недопущению рецидивов преступности, связанной с незаконным оборотом наркотиков. В филиалах по городу Иваново ФКУ «Уголовно-исполнительная инспекция УФСИН России по Ивановской области» проводятся воспитательно-профилактические беседы с несовершеннолетними осужденными на темы: «Похититель рассудка алкоголь», «Наркомания – ответственность за употребление», направленные на профилактику употребления наркотических средств, психотропных веществ, спиртных напитков, пива и табачных изделий. Сотрудниками филиалов УИИ совместно с субъектами профилактики ежеквартально проводятся вечерние/ночные рейды по проверке лиц, осужденных без изоляции от общества, в том числе несовершеннолетних, по проверке соблюдения осужденными обязанностей, ограничений, возложенных судом.

Одним из важнейших направлений работы антинаркотической комиссии в текущем году являлось проведение профилактических и «замещающих» мероприятий, направленных на профилактику потребления и незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, а также популяризацию здорового образа жизни.

В рамках межведомственного взаимодействия при организации и проведении мероприятий по линии антинаркотической профилактики Администрация города Иванова во взаимодействии с субъектами антинаркотической деятельности на постоянной основе производится деятельность по организации мероприятий в сфере незаконного потребления наркотических средств, так же ежегодно в мае и октябре разрабатываются и утверждаются планы мероприятий июньского и ноябрьского городских антинаркотических месячников, включающие в себя мероприятия различных форматов для детей, подростков и молодежи города.

При проведении мероприятий и профилактической антинаркотической работы субъектами профилактики используются различные способы донесения визуальной информации. Например, 21 ноября для студентов колледжей и техникумов областного центра состоялась образовательная онлайн-встреча по антинаркотической тематике. В мероприятии приняло участие более 1200 студентов профессиональных образовательных организаций города Иванова. В рамках онлайн-мероприятия перед студентами колледжей выступила специалист по социальной работе ОБУЗ «Ивановский областной наркологический диспансер», которая рассказала о последствиях употребления современных психоактивных веществ, приобщения к вейпам и снюсам. Об уголовной и административной ответственности за нанесение на фасады зданий пронаркотических (трафаретных) надписей и граффити рассказал слушателям старший инспектор отделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по Октябрьскому району г. Иваново. С заключительным словом выступила

начальник отдела контроля и надзора в сфере массовых коммуникаций Управления Роскомнадзора по Ивановской области, которая показала и рассказала студентам о противодействии распространению противоправного контента в сети «Интернет», и о том какие ведомства принимают решения по его блокированию.

Таким образом, в большей части поручения субъектами антинаркотической деятельности выполняются либо находятся в стадии работы. Работа антинаркотической комиссии признана удовлетворительной.